

Adelante, por	2 pesetas
Trimestre	6 "
Semestre	12 "
Año	48 "

EXTRANJERO, AÑO

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

Una exposición

LA ASOCIACION DE AGRICULTORES

La Asociación de agricultores de España ha elevado al presidente del Consejo la siguiente exposición:

«La Asociación de agricultores de España, entidad legalmente constituida desde 1881, con domicilio social en Madrid, en la calle de Los Madrazos, número 13, a V. E. atentamente expone:

Que en viéperas de suspenderse las sesiones de Cortes acordó la Cámara popular, que V. E. tan dignamente preside, la asignación a sus miembros, en concepto de dietas, de 6.000 pesetas anuales sobre las que a título de indemnización por haberse suprimido la franquicia postal de que anteriormente gozaban, venían percibiendo; acuerdo que, por la premura con que se adoptó, por la poca preparación y falta de publicidad, aun entre los mismos representantes del país; por el escaso número de diputados a Cortes que en él intervinieron y el menor de los que decidieron la empeñada votación de que fué objeto, mereció en el público concepto severas condenaciones, fundadas unas en el quebrantamiento de los preceptos contenidos en el artículo 9º de la vigente ley Electoral; otras, en el desacierto en el momento escogido; algunas, en haber hecho aplicación de sus beneficios, no para las Cortes futuras, sino para las actuales; y finalmente, afirmándose por los más que no habría prevalido el intento en circunstancias de una mayor concurrencia a las sesiones.

Pues bien, excelentísimo señor: Esta Asociación de agricultores de España, consciente de sus deberes y responsabilidad, como representante autorizada de numerosos y cuantiosísimos intereses de contribuyentes agrícolas, luego de lamentar una vez más, elevando por ello ante V. E. su más respetuosa, pero enérgica protesta, que la confección del presupuesto, lejos de propender a la inspección reconstrucción de la riqueza

agropecuaria española, asiento el más firme de la economía patria, y a una buena organización de los servicios públicos, atiende más bien a la consolidación de una burocracia cuya desenfrenada orgía de apetitos está acabando con España, y que además de ser cara es notoriamente excesiva, por no decir inútil en grandísima parte, invirtiendo en su sostenimiento recursos que exceden ya de la capacidad tributaria de la nación, esta entidad, repetimos, silenció su parecer cuando subyugó al acuerdo del Congreso la casi unánime algarada con que lo recibió la opinión pública, optando, ya que está próxima la reapertura del Parlamento, por ejercitar como lo hace hoy el derecho ciudadano consignado en el artículo 13 de la Constitución de la Monarquía española, al dirigirse corporativamente a la más alta representación de la soberanía popular en súplica de que él, como cree, aun es tiempo de evitar el estrogo que cualquier merma en la autoridad moral del Parlamento produce siempre entre quienes se ven forzados a responder a los sacrificios económicos que reclaman con imperio las necesidades de la patria, y que sólo puede alentar la ejemplaridad de los de arriba, el Congreso de los diputados, volviendo de un acuerdo adoptado en las condiciones referidas, lo anule, con lo que todos, representantes y representados, ganarían no poco.

Esta es, pues, excelentísimo señor, la súplica que, usando del precitado derecho constitucional, elevamos respetuosamente al Congreso de los diputados por la alta mediación de V. E.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 3 de Noviembre de 1922. — En nombre y por acuerdo del Consejo de la Asociación de agricultores de España, el presidente, Marqués de Alonso Martínez; el secretario general, Jesús Cánovas del Castillo.»

De la boda del Kaiser

Un documento curioso

Las autoridades de Holanda, considerando a Guillermo de Hohenzollern como simple ciudadano neerlandés, y sin tener para nada en cuenta su realza, mandaron fijar, de conformidad con las disposiciones legales, en los tableros de anuncios oficiales las proclamas de las próximas nupcias del que en un tiempo fué Emperador de Alemania.

Las referidas proclamas han sido publicadas en el mismo pliego en que aparecen las de unos humildes obreros que han de contraer matrimonio en la misma fecha que el ex-Kaiser. El texto del aludido documento dice lo siguiente:

«El funcionario, encargado del Registro civil del departamento de Doorn, declara por el presente edicto, fijado en los muros de la Alcaldía, que hoy sábado 21 de Octubre de 1922, a las doce de la tarde, se han hecho las siguientes promesas de matrimonio entre Johannes Hesseling, viudo de Gertrude Wilhelmine Smit, de cuarenta y cinco años, pintor de edificios, habitante en Doorn, hijo de Tennis Hesseling y de Gerrigje Velthuisen, ambos difuntos, y Bertha Viidahunen, de treinta y seis años, planchadora, domiciliada en Doorn, hija de Ritge Velthuisen, difunto, y de Bartje Blijveld, sin oficio, habitante en Doorn.

Su Majestad Friedrich-Guillaume Victor-Albert, Emperador y Rey Wilhelm II, de sesenta y tres años, sin profesión, habitante en Doorn, viudo de Su Majestad Imperial y Real Augusta Victoria, Princesa de Schleswig-Holstein, hijo de Su Majestad Federico-Guillaume-Nicolás Charles, Emperador de Alemania y Rey de Prusia

Federico III, y S. M. Victoria-Adelaida Marie Louise, Emperatriz de Alemania y Reina de Prusia, Princesa real de la Gran Bretaña y de Irlanda, ambos difuntos y la Gran Duquesa Princesa Hermine de Reuss, primera línea de treinta y cuatro años de edad, sin profesión, habitante en Gruterg (Silesia), viuda del Príncipe Johan Georges-Louis-Ferdinand-Auguste de Shoenack-Carolath, hija de Henri XXII, Príncipe soberano de Reuss, primera línea, y de Ida, Princesa de Schumbur-Lipp, ambos difuntos.—El oficial del Registro civil.»

EPISCOPALES

El nuevo prelado

El nuevo prelado que ha de sustituir a nuestro ilustre Padre Zacarías Martínez Núñez nació en Solles, provincia y diócesis de Mallorca, en 10 de Abril de 1879; cursó Latín, Humanidades y Filosofía en el Seminario de Palma, y a los dieciséis años vistió el hábito de San Agustín, en el Colegio de Valladolid.

Ha desempeñado importantes cargos, tanto en nuestra patria como en las Repúblicas de Colombia, entre ellos el de secretario particular del excelentísimo señor Nuncio Apostólico.

Es Caballero de la Real y distinguida Orden de Carlos III y Comendador de la de Isabel la Católica, y fué designado para obispo auxiliar de Toledo, preconizándole con el título de Andraps, en 29 de Julio de 1921, siendo consagrado por el difunto Cardenal Almaraz, en Agosto del año siguiente.

Sea usted "La Tierra"

De la campaña contra la langosta

El señor comisario regio de Fomento, don Jorge Cajal, ha cursado a nuestros representantes en Cortes la carta que a continuación reproducimos:

«Excmos. Sres. D. José Almuzara, D. Andrés Martínez Vargas, don Juan Urrutia, D. Vicente Piniés, D. José Romero, D. Juan Alvarado, D. Antonio Aura Boronaa, don Francisco Bastos y D. Miguel Moya.

Muy distinguido señor nuestro: Siendo insuficiente la cantidad de un millón de pesetas, consignada en los vigentes presupuestos, para combatir la plaga de la langosta, creamos indispensable que en las primeras sesiones que las Cortes celebren se solicite por los representantes de las provincias invadidas una consignación que esté en armonía con los presupuestos formulados por las Secciones Agrosómicas.

Del patriotismo de usted, de su reconocido celo por los intereses del Distrito que tan dignamente representa, espera este Consejo una acción enérgica y eficaz para evitar la inminente ruina de nuestra agricultura.

Si nuestros voceros y mandatarios ponen, como deben, a continuación todo su esfuerzo, siendo tan justa la causa y tan apremiante la necesidad, no hay duda que se logrará lo que tan en razón se pide.

LOS MEJORES EMBUTIDOS DE TUCINO LOS VENDE LAGUENS (Hijo)

Barbastro—Plaza Mercado,

Del Gobierno civil

El Sr. Cabrera y las comunicaciones en Andalucía

Llegó ayer a nuestra ciudad con objeto de conferenciar con el gobernador civil don Francisco Cabrera, el ingeniero de Caminos don Francisco García Amos, encargado por la Dirección general de estudiar un proyecto de ampliación de las comunicaciones en las provincias de Sevilla y Córdoba.

Conoció la vasta experiencia del señor Cabrera sobre problemas tan importantes es indudable que su orientación habrá de ser valiosa y útil y seguirá caracterizando con otras gestiones anteriores de la misma índole, realizadas con toda brillantez, su actuación pública.

El señor García Amos, antiguo amigo de nuestro gobernador civil, se hospeda en sus habitaciones y permanecerá en Huesca el tiempo preciso para realizar la importante misión que ha motivado su viaje.

CRONICA

LUCHA DE CLASES

Llevaba muchos años dedicados al estudio de las cosas que encierran un poco de misterio.

Su sensibilidad aguzada por la práctica de la observación había adquirido una delicadeza morbosa. Llegó así a descubrir secretos que antes parecían impenetrables descorriendo un poco el velo de profundos enigmas...

No era un investigador frío y seco como esos sabios momificados que se atrofian el corazón y pretenden ver la naturaleza como un laboratorio lleno de retortas y de tubos de ensayo... ¡No! Lo que había de original en sus observaciones—no tenía inconveniente en declararlo—era que él no había prescindido del corazón; antes lo prefería a la inteligencia, convencido de que los grandes descubrimientos se han debido, generalmente a intuiciones y adivinaciones del sentimiento. Pero, vamos a lo que importa. Un día mi sabio amigo decidió revelarme algunos de sus secretos.

Tuvo un momento de comunicativa expansión. Necesitaba abrir un poco la válvula, y me contó cómo se había iniciado en su original sistema de investigación.

«Aquel día—me dijo—cojo mi estuche de escapeles y me dirijí al departamento anatómico con el propósito de entregarme a mis estudios de disección.

Había anochecido ya. Yo subvencionaba a los mozos del hospital para que me proporcionaran los elementos necesarios y tenía que aprovechar horas extraordinarias para que no se opusiera el profesor de anatomía.

Llegué como te he dicho, con la indiferencia de siempre, entré por la puertecilla que daba al depósito; encendí mi lámpara y me dispuse al trabajo...

El hábito de esta clase de operaciones—a más de amor al estudio—habían concluido por darme una indiferencia casi absoluta ante las macabras escenas de la disección que a un novato impresionaría profundamente.

El «ejemplar» que yo iba a estudiar estaba sobre una mesa de mármol y tenía un lienzo sobre su fría desnudez. ¡Mano a la obra! Puse mi lámpara sobre la mesa, me coliqué mi blusa, abrí el estuche, encendí un cigarrillo y me dispuse a comenzar con el interés del investigador que espera de un experimento la solución de un problema. Ya tenía el escalpel en la diestra para hundirlo en la piel y desgarrar los tejidos, cuando he aquí que de improvisó, me asaltó una idea. No

Academia de Dibujo

DE

RAMON AÇIN

Cortes, 3, principal

HUESCA

Clases especiales para obreros, niños y niñas y maestros. (Ampliación de los conocimientos de dibujo obtenidos en la carrera del Magisterio).

EL SEÑOR

DON LORENZO ANORO AGUARELES

Falleció en Esquedas el día 31 de Octubre
A LOS 54 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Angela López; hijos Concesa, Josefa, Antonio, Angeles, Modestia, Soledad, Sacramento y Carmen; hermano Apolonio; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, comunican a sus relaciones tan sensible como irreparable pérdida y les ruegan una oración en sufragio del alma del finado.

Esquedas, Noviembre 1922.

¡Lo que había faltado era la cohesión, que es la divina y misteriosa fuerza que mantiene unidos a las diversas partículas de mi organismo...

Preocupado por esta idea salí del departamento anatómico, y me quedé contemplando la ciudad, que se extendía ante mí envuelta en las oscuras brumas de la noche. Recordé el malestar que imperaba en todas partes. Los odios de clases, los rencores encontrados que aunque a veces se disimulan laten en el fondo de esta vida moderna; las pasiones que estallan en violentos impulsos de rebeldía, el inseguro equilibrio sólo sostenido por la fuerza; la codicia en unos, el desenfreno en otros, la inquietud en todos, la lucha constante... ¡Lo vi con claridad; la ciudad envuelta en la sombra tenía el mismo perfil que el cadáver que acababa yo de dejar en la mesa anatómica... y el mismo fenómeno secreto era la causa del mal. La falta de cohesión... el soberbio «yo» sustituyendo a la ley de amor humano, a la verdadera fraternidad que es la cohesión que mantiene unidas las almas.

El egoísmo, y luego la fiebre; la corrupción, la muerte... el mismo, el mismo fenómeno, en uno y otro organismo.

LUIS LEON.

EL SEÑOR PINIÉS

Acompañado de su secretario político, llegó a Barbastro el excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Vicente de Piniés Bayona. Recogerá a su familia y regresará a Madrid dentro de breves días.

De sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad, una niña, la señora doña Aurelia Piedrafiti, esposa de nuestro querido amigo don César Fortacin.

Enhorabuena a tan venturosos padres.

Llegó anoche de Melilla el joven oscense, cabo del batallón expedicionario del regimiento de Valladolid don Pedro Franco, amigo de nuestra estimación.

Llegó de Tetuán el joven oscense don Manuel Chauré Lafuente, querido amigo nuestro.

De sus posesiones de Torralba de Aragón volvió el propietario don Victoriano Coarasa.

Ha dado fin a su temporada veraniega, regresando a Huesca acompañado de su señora, nuestro querido amigo el propietario de Basians don Pedro Laguna.

Regresó de Madrid, después de haber tomado parte en las deliberaciones de la Asamblea de la Defensa Mercantil, como representante de la Cámara de Comercio de Huesca, su presidente accidental don Lorenzo Araus.

Pasó unas horas en Huesca don Nicolás Ferrer, médico de Ayerbe.

Regresó de su viaje el industria de esta plaza don Antonio Potoc.

De Valls (Tarragona) regresó la señora doña Asunción Dilla, viuda de Lasaosa.

Procedimientos fascistas

«La calma no se ha restablecido aún en Italia. Algunos pequeños incidentes han ocurrido en los últimos días. En Bergamo, los fascistas habían prohibido la publicación del periódico «Il Giornale», y como los redactores del mismo intentasen hacer caso omiso de la orden, los fascistas administraron una purga de aceite de ricino al director, señor Sardelli.

En Roma le corrió la misma suerte al señor Malagodi, director de «La Tribuna», el cual fué sorprendido por un grupo de fascistas, que le maltrataron y le obligaron también a tomar una fuerte dosis de aceite de ricino.

El señor Cristofoli, secretario del diputado comunista Bombacci, cayó igualmente en manos de los fascistas.

Estos le raparon el pelo y la barba y le pintaron el rostro con los colores nacionales.

¡Todos iguales! Los glóbulos rojos pidieron un poco de descanso, pues ni aun durante el sueño se les dejaba antes descansar...

Pronto sobrevinieron la fiebre, la corrupción y la muerte.

CRÍAREIS HIJOS DE BRONCE

si los criáis con



GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos:

SEBASTIAN TALLER Y COMPAÑIA

MONTERA, NUMERO 18

MADRID

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Apartado de Correos, núm. 97 SAN SEBASTIÁN

Primera Casa en España en ventas a largos plazos

De 12 hasta 36 meses de crédito!

Máquinas de escribir «WOODSTOCK». Relojes de oro y Escopetas de caza. Cámaras fotográficas. Gemelos prismáticos. Bicicletas. Armerías. Máquinas parlantes y discos. Planos automáticos y rolls musicales. Máquinas para la madera. Cajas de cedulas. Bureau americanos. Cajas de Seguridad para empotrar. Relojes de pared y anteaer. Encendedores automáticos. Inmediatos envíos de Catálogos ilustrados gratuitos. NUESTRAS GARANTIAS SON UNICAS: Ocho días de prueba admitiendo la devolución del artículo, si no agrada.

NOTA: Enviando este anuncio y citando este periódico remitiremos Catálogo Ilustrado del artículo que se desea adquirir.

Representante en Huesca: **Patricio Abbad** Ramiro el Monje, 50

Aviso a los ambulantes

Aviso a los vendedores de sitios y ambulantes de vajilla de fuego superior:

¿Queréis vajilla?

Escribir a Salvador Sabas, en Badajoz, y mandando envases se facturará en estación Huesca.

Gran BAZAR LORIENTE

Grandes existencias en vajilla cristal.—Hules—cubiertas y maletas.—Muebles de todas clases.—Ferreteria y pintura.

Precios baratísimos

FABRICA DE MOSAICOS

— DE —
Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderos y Peldanos de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón. Huesca.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE

100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

Carbuncida Panzano



Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para incuente, quince y siete respectivamente

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Witredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)

Caracteres: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo vuestra riqueza.

VENTA

Cien mil tejas árabes. 1 ladrillo, mahón y rasilla. Una prensa para uva grande y de gran potencia, toda de hierro. Varias prensas de bancada de madera de un solo eje de presión «Americana», lo mejor conocido hasta hoy. Razón:

Jaime Dalmau, en Barbastro

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

— DE —

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Orencio, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Cochas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Laves, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducey de Zaragoza

CAÑIZOS

Gran liquidación

2 metros por 0,85, a 0,75 pesetas

J. Nombó Espinet

MONZON

SIEMPRE

Compre usted los muebles en el

Bazar Lasasosa

Los más modernos — Los más económicos

LOS MEJORES

Calle Zarandía, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro.

HUESCA

NOTA. En la misma casa se vende dos sillones para barbería y una máquina de coser Singer para sastre.

Garage AUTOMOVILES BESCO

DESPUES DEL SINIESTRO OCURRIDO EN ESTE GARAGE, HAN QUEDADO TOTALMENTE RESTABLECIDOS TODOS LOS SERVICIOS CON LA MISMA EXACTITUD DE COSTUMBRE

Automóviles - Omnibus - Camiones - Tractores Fiat

MOTOCICLETAS INDIAN

Automóviles de alquiler.—Talleres de reparación.—Stock Michelin (neumáticos).—Stock Dunlop (macizos).—Prensa Hidráulica para colocación de macizos.—Reparación de neumáticos.—Carga y reparación de acumuladores.—Electricidad en general para automóviles.—Depósito de aceite Vacuum.—Suministro de gasolina.—Aparatos Prest-O-lite para el alumbrado por acetileno disuelto.—Gran surtido en piezas de recambio para Fiat, Hispano Ford y otras marcas.—Accesorios en general.

Nuevo edificio en construcción con capacidad para CINCUENTA COCHES

y moderno distribuidor automático para gasolina Paseo de la Estación, 4, 6 y 8

Teléfono 140 HUESCA



Más barato que nadie

MANTAS DE LANA desde	12,00 pts.
CAMISetas CABALLERO	1,95 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR	1,05 »
CORTES COLCHON	14,00 »
GAMUZAS ABRIGOS	5,00 »
CAMISAS CABALLERO gran fantasia	6,00 »

Importante partida de género de punto muy rebajado de precio. Inmenso surtido en Pañolería de caballero, señora y niño. Grandes existencias de Trajes Lana de caballero y señora. Gamuzas y brigo. Paños. Vych's. Arapiés. Sateres. Cortés. Hules. Botas. Fajas. Botones. Género blanco y toda clase de Tejidos con rebaja de precio.

Comercio de tejidos.

Vda. de Mariano Lafarga
Paza Santo Domingo, 103 Huesca

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

LLEGADA DE MILLAN ASTRAY A MADRID

ROMANONES CONFERENCIA CON LOS JEFES DE LA CONCENTRACION

Un telegrama del presidente de la República Argentina. Lerroux ha conferenciado extensamente con el jefe del Gobierno. Se habla de la disolución del Tercio Extranjero. Declaraciones del general Barrera. El Alto Comisario ha marchado a Tetuán para trasladarse a Madrid el día 8. La actuación del general Ardanaz.

Rumores y comentarios políticos

MADRID 7 (23'15).

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas, mostrándoles un telegrama que el jefe del Gobierno había recibido del presidente de la República Argentina, que dice así:

«Enterado sensible accidente hago amistosos votos por su inmediato y total restablecimiento. Alver, presidente.»

De noticias de provincias ha dicho el señor Marfil que no podía facilitar ninguna por carecer de interés.

En Gobernación

El subsecretario de este departamento ha dicho a los representantes de la Prensa que había recibido noticias dándole cuenta de que el ministro señor Pinés se encontraba bien en su finca de Benabarre.

El gobernador de Málaga le comunicaba que la huelga planteada en aquella capital está a punto de solucionarse por haber divergencias de criterio entre los obreros.

Lerroux y Sánchez Guerra

El jefe de los republicanos señor Lerroux ha estado esta mañana en el ministerio de la Guerra celebrando una extensa conferencia con el señor Sánchez Guerra.

Luego se ha dirigido al ministerio del Trabajo, visitando al señor Calderón para hablar acerca del nombramiento del delegado del Trabajo en Barcelona.

Interrogado el señor Lerroux por los periodistas, ha dicho que su entrevista con Sánchez Guerra no había tenido carácter político, aun cuando han hablado de la situación y de la próxima etapa parlamentaria.

La exposición de inventos

El embajador español en los Estados Unidos telegrafía que el día 8 de Enero próximo se inaugurará en Nueva York una exposición de inventos, a la que podrán asistir los inventores españoles.

Parte oficial

El Alto Comisario comunica desde Tetuán que en la posición de Zinat ha intentado suicidarse, disparándose dos tiros de fusil, el soldado de ingenieros Francisco Calle, que se encuentra en gravísimo estado.

El Comandante general de Melilla participa que cerca de la estación de San Juan de las Minas ha sido encontrado el cadáver del soldado del batallón de San Marcial Fernán de Barrio, que se supone fué arrojado por el tren.

En Buñafora se ha suicidado el legionario Francisco Vidal, desconociéndose los móviles que le han inducido a adoptar tan fatal resolución.

El viaje de Millán Astray

Durante todo el día ha sido objeto de los comentarios políticos la llegada a Madrid del jefe del Tercio Extranjero teniente coronel Millán Astray.

También se comentaba la reunión celebrada en el Supremo de Guerra y Marina, relacionándola con la pe-

titución del suplicatorio del general Berenguer.

Por la tarde ha circulado el rumor asegurando que el viaje del señor Millán Astray obedecía al deseo del Gobierno de disolver el Tercio Extranjero.

Los periodistas se han entrevistado con el señor Millán Astray, el cual les ha manifestado que no le extrañaba el rumor que tiene como único fundamento el licenciamiento de varios legionarios.

Este licenciamiento, ha añadido el jefe del Tercio, lo propuso el general Berenguer y lo aceptó el ministro de la Guerra señor Olaguer Feliu, siendo refrendado en la actualidad por el señor Sánchez Guerra.

Muchos de los alistados al Tercio lo hicieron durante el tiempo que durase la campaña y algunos de ellos vinieron de América, creyendo que la patria estaba en peligro. No es justo, pues, que a esos hombres patriotas se les obligue a seguir una vida de sufrimientos y privaciones. Por eso el Gobierno dió un plazo para que el que no quisiera continuar en el Tercio solicitara su licenciamiento una vez terminada su misión patriótica.

Ha terminado diciendo el señor Millán Astray que aun sintiéndolo mucho se ve obligado a permanecer aquí, porque así lo exigen las circunstancias.

Los periodistas han notado que el señor Millán Astray hablaba con el entusiasmo de siempre de las tropas que manda.

Declaraciones del general Barrera
El subsecretario de la Guerra ha sido interrogado por los periodistas acerca del viaje del señor Millán Astray, contestando que venía con dos meses de permiso que le había concedido el comandante general de Melilla.

Como un reporter ha dicho al general Barrera que el viaje de Millán Astray se consideraba como un apartamiento de su vida militar en África, el subsecretario ha referido la escena presenciada por él en el despacho del señor Sánchez Guerra.

Encuadrábase despatchando con el presidente cuando ha entrado el señor Millán Astray. El señor Sánchez Guerra al verle le ha preguntado, extrañado de su presencia: «¿Cómo usted por aquí? ¿Quién le ha concedido permiso? El señor Millán Astray le ha contestado que como las operaciones habían terminado y pedecía una bronquitis, el comandante general de Melilla le había concedido dos meses de permiso para repone-

rselo. Yo, ha añadido el general Barrera, ha dicho al señor Sánchez Guerra que era cierto y que el comandante general de Melilla estaba autorizado para conceder esta clase de permisos.

Un periodista ha preguntado al subsecretario si era cierto que el señor Sánchez Guerra había puesto a la firma del Rey dos decretos importantes, uno de ellos disolviendo las Juntas Informativas del Ejército

El general Barrera ha dicho que nada sabía, pero que de ser cierto se lo hubiera dicho al presidente.

Ha añadido que el Alto Comisario estaba ya en Tetuán en disposición de realizar su anunciado viaje a Madrid.

«¿Van a realizarse nuevas operaciones?» ha preguntado nuevamente un periodista.

«No habrá ya más operaciones. El Gobierno autorizó la de Tizit-Azza y la de Afrau que se consideraba como complementaria. Pronto verán en Madrid al general Bargaute y se convencerán de que no hay discrepancias entre el Alto Comisario y el Gobierno.»

Respecto al asunto del general Berenguer relacionado con la reunión que se celebró en el Supremo de Guerra y Marina ha dicho que obedecía esta reunión a la lectura del texto del suplicatorio pidiendo al Senado el procesamiento del general Berenguer.

Aunque este general está incurso en dos artículos se le aplicará nada más el 274 que dice que incurrirá en una pena de prisión militar mayor a muerte el gobernador o comandante que pierda la plaza o puesto militar que mande por no adoptar medidas preventivas o por no pedir con tiempo elementos de defensa si tiene confidencias de que va a ser atacada.

Hontoria y Sánchez Guerra

El exministro de Estado señor González Hontoria ha celebrado una extensa conferencia con el presidente del Consejo, tratando del problema de Marruecos.

Parece ser que el señor Hontoria no está conforme con la actuación del general Bargaute en Marruecos.

Más procesamientos

Se aseguraba esta tarde en los círculos militares que además del general Berenguer el Consejo Supremo de Guerra y Marina se propone procesar al general Turo y a los coroneles La Canal y Sirvent.

El banquete a Aura Boronat

En el Palace Hotel se ha celebrado el banquete organizado para celebrar el 50 aniversario de la proclamación de diputado a Cortes del señor Aura Boronat, vicepresidente del Congreso.

Han presidido el homenajeado, el presidente del Congreso conde de Bugallal, los señores Romanones, marqués de Alhucemas, Melquiades Alvarez y el alcalde de Barbastro, por cuyo distrito es diputado el señor Aura Boronat.

El conde de Bugallal ha ofrecido el banquete, enalteciendo las dotes de cultura y modestia del señor Aura Boronat.

El homenajeado ha dado las gra-

cias muy emocionado, recordando algunos momentos culminantes de su vida política.

Ha sido muy aplaudido.

Actividad política

Está siendo objeto de muchos comentarios la actividad que ha desplegado esta tarde el conde de Romanones.

Aprovechando la asistencia al banquete de Aura Boronat de los jefes de la concentración liberal ha conferenciado con el señor García Prieto.

Se sabe que han tratado del acto que se va a celebrar en Zaragoza el día 10 y de las consecuencias políticas que tendrá.

Los periodistas le han dicho a don Melquiades Alvarez que su jefe el señor García Prieto había conferenciado con Romanones, dándole a entender que habían hablado de política y de una próxima inteligencia.

El señor Alvarez ha dicho que era igual y que en el diccionario no había una palabra que expresara, ni aproximadamente siquiera, la seriedad y lealtad de su jefe el marqués de Alhucemas.

Tenemos confianza en el jefe porque sabemos que no nos traicionará.

También se decía que si el actual Gobierno se viera precisado a abandonar el Poder, se haría una tentativa para aprovechar el mayor tiempo posible las Cortes, pues los liberales no están en condiciones de gobernar por hallarse divididos.

No ha habido modificación

El señor García Prieto ha negado que el programa del acto de Zaragoza hubiera sufrido modificación alguna. El día 10 por la mañana saldrán las Comisiones de Madrid, celebrándose el acto a las seis de la tarde, en el Teatro Principal.

El proyecto de Ordenación ferroviaria

El primer asunto que figurará en el orden del día de la sesión del martes próximo en el Congreso será el proyecto de Ordenación Ferroviaria que el Gobierno tiene decidido empujar en dejar aprobado.

La desconsideración del Senado

El señor Barcia ha visitado al presidente del Congreso conde de Bugallal para exponerle el propósito que tiene de requerir al señor Sánchez Guerra que dé cuenta al Congreso del acuerdo adoptado por el Senado con motivo del aumento de dietas de los diputados.

Cree el señor Barcia que la Alta Cámara no ha tenido la consideración y el respeto debidos al Congreso.

El día en Barcelona

Se ha descubierto el complot de atentados. El gobernador y la moralidad. Una nota oficiosa

BARCELONA.—Se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa diciendo que los detenidos José Jordeña, Inocencia Josen y Vicente Telen estaban complicados en el complot preparado para atentar contra las vidas de Martínez Anido, Arlegui, Cambé y otros.

El José Jordeña tenía en su casa una bomba que debía arrojar en un teatro estando en él Martínez Anido. Vicente Telen es el autor de la muerte del agente Pellejero.

Además de estos detenidos hay varios individuos que formaban la banda y que estaban disfrutando grandes sueldos.

El plan abortó por confidencias que tuvo el general Arlegui.

El primer atentado se iba a cometer contra el señor Martínez Anido y el segundo contra el presidente del Consejo del Fomento Nacional. El día del entierro de este señor se llevaría a cabo el atentado contra Cambé. Todo estaba bien dispuesto, pero el agente Pellejero desbarató los planes de los asesinos.

Disfrazado convenientemente asistía a todas las reuniones celebradas por los anarquistas y en alguna ocasión tomó parte en las discusiones que se suscitaban, llegando a proponer planes que fueron aceptados por los incautos «compañeros».

El agente Pellejero daba todos los días cuenta al general Arlegui de lo tratado en la reunión de anarquistas, pero no pudo conseguir averiguar los nombres de los asesinos, porque todos respondían a unos apodosos conocidos.

El Vicente Telen reconoció, el día en que pensaban atentar contra Martínez Anido, al agente Pellejero, y le hizo varios disparos matándolo.

Un Consejo de Guerra

El próximo sábado se celebrará un Consejo de Guerra contra cuatro paisanos por delito de agresión a la fuerza armada.

Una medida acertada

El gobernador civil general Ardanaz ha dado órdenes prohibiendo terminantemente la entrada a las salas de juego a las señoras y a los menores de edad a los cabarets y establecimientos en donde se celebran espectáculos de variedades.

Los agentes de Policía y de Seguridad están facultados para detener a los propietarios de los establecimientos que no cumplan estas órdenes.

Extranjero

El exkaiser se ha casado

DOORN.—Ayer se celebró el anunciado matrimonio del exkaiser, habiéndose adoptado serias medidas de policía para asegurar el secreto absoluto de la ceremonia. Incluso los testigos tuvieron que entrar en la residencia del exkaiser por una puerta excusada.

Los periodistas intentaron ir a Doorn en aeroplanos, pero la policía les impidió la marcha.

A las nueve y media el exkaiser, que vestía uniforme de general de campaña, con casco de punta, y ostentaba el gran cordón de la orden de San Juan de Malta, recibió a la entrada de su residencia a la princesa Herminia, que vestía rico traje de terciopelo maiva y sombrero negro con sprit de garza real.

Lucía además la desposada magnífico collar de piedras preciosas y suntuoso abrigo de armiño.

A las once, después de haberse leído el contrato matrimonial y examinadas sus condiciones, los novios

marcharon al gran salón del castillo, donde les aguardaba el burgomaestre y los testigos.

El burgomaestre anunció en alemán que no había ninguna impedimento para el matrimonio y que nada se oponía al mismo. Leyó los artículos del Código referentes al caso y después de preguntar a los novios si contraían el yugo matrimonial por su expresa voluntad, contestando éstos afirmativamente, púsoles a la firma el acta matrimonial, que fué firmada así:

Guillermo II y princesa Herminia de Rous.

A la una de la tarde había terminado la ceremonia.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 7 (22'45).

Sucesos

Ha pasado al Juzgado de Instrucción de San Pablo una denuncia por estafa presentada por Cristóbal Millán contra Juan Tudela.

—La policía ha detenido esta tarde, en el paseo de la Independencia, a Joaquín Gonzalo, cecogal de los Escolapios que días atrás se fugó del internado.

—El comerciante Manuel Ruiz se presentó en el domicilio de Peira Leira a cobrar unas facturas y el objeto de su visita desagradó tanto a la clienta, que ésta, enarbolando un bastón, le propinó una tremenda paliza.

Intervinieron los del Orden y mientras el infortunado Ruiz pasaba a la Casa de Socorro, la bravía era llevada a la Comisaría.

—Se encontraba trabajando en la reparación de una sima abierta en el Coso el obrero del Municipio Francisco Fornés cuando ocurrió un desprendimiento, recibiendo diferentes heridas que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

—María Gascón penetró en una sash'cheria y después de hacer una provisión espléndida de embutidos, se marchó sin despedirse de los dependientes quienes salieron a la calle logrando darle alcance.

Ella se mostró muy sorprendida al verse descubierta y quiso disculparse diciendo que le había parecido observar que un individuo de traza sospechosa había cogido los artículos con ánimo de llevárselos y al verse vigilado por los dependientes los metió en su cesta y se dió a la fuga.

No obstante fué detenida.

Otras noticias

Los panaderos se burlan

En vista de las continuas gesticiones llevadas a cabo por el alcalde y por la Junta de Subsistencias, los panaderos han hecho público su propósito de bajar en cinco céntimos el precio del kilo de pan, vendiéndolo en lo sucesivo a 60 céntimos.

Pero esto no remedia la situación en lo más mínimo y el público lo acogió como una burla más, porque eran numerosos los panaderos que, por razones de competencia, vendían hace tiempo dicho artículo a 60 céntimos.

La Junta de Subsistencias se propone tomar medidas severas contra los «festivos» tahoneros, obligándoles: primero, a reducir notablemente las cotizaciones; y, segundo, a confeccionar el pan sin adulteraciones.

Las simas

Diariamente van abriéndose nuevas simas en las calles principales de nuestra ciudad a causa, principalmente, del aumento del tránsito rodado, en especial de los camiones automóviles que transportan cargas exageradas.

Se encuentra paralizada la circulación de vehículos por las calles de

Doctor MARTINEZ GARCIA

Médico Militar

ENFERMEDADES EN LA INFANCIA

Consulta: De dos a cuatro.

Fueros de Aragón, 10, segundo.

Teléfono 231

San Gil, Co-ro y otras muchas de nuestras principales vías, originando a los vecinos molestias y trastornos sin cuento por no poder utilizar los tranvías en las líneas que, precisamente, son más frecuentadas por el público.

NECROLOGIA

Don Lorenzo Anoro Aguilares
Días pasados entregó su alma a Dios, en Esquedas, el respetable y bondadoso don Lorenzo Anoro Aguilares.

Los funerales celebrados en sufragio de su alma constituyeron un digno tributo a las simpatías y generales efectos de que gozó siempre tan malogrado difunto, no tan sólo en sus convecinos sino por todos aquellos que en vida nos honraron con su amena amistad.

La participación que tomamos en la desgracia nos mueve a testimoniar el más profundo pésame a su afligida esposa doña Angela López e hijos Concesa, Josefa, Antonio, Angeles, Modesta, Soledad, Sacramento, Carmen y demás familia.

"LA TIERRA," EN BARBASTRO

Regreso de Roma

Procedente de Roma y acompañado del secretario de Cámara don Mariano Sesé, canónigo, llegó felizmente a esta población el sábado último el ilustrísimo señor obispo.

Fue recibido en la estación por las autoridades y numeroso público.

Gran misa

La Comisión popular para la defensa de los abonados de luz y fuerza motriz, celebró un importante mitin el sábado pasado a las diez de la noche.

Los señores Subías y Bellosta manifestaron al público, que llenaba la sala del Teatro Principal, que la Junta había cumplido su cometido, firmando unas condiciones con la empresa «Aguas Potables» y con el aval del gobernador interino don Pablo Castro, en las que se resuelven definitivamente los incidentes que originaron la creación de la Junta de defensa.

A ruego de todos y obedeciendo las indicaciones que se nos han hecho, nos ocuparemos de la cuestión subsistencias primero y de otras importantes después, dando carácter de permanente a esta Junta, a la que se le deban exteriorizar cuantas quejas ocurran y cuantas denuncias sean pertinentes.

Fueron muy aplaudidos los oradores y benévolutamente juzgados el alcalde don Alberto Palá Mediano, el gerente de aguas potables don Pablo Sánchez y los individuos componentes de la Junta por el desprendimiento y buena voluntad que han puesto al servicio de los intereses ciudadanos.

También merecen un aplauso el dueño del teatro don José Sanz de Mera y el empresario don Vicente García, quienes han cedido gratuitamente el local para cuantos mitines deseen celebrar en beneficio público.

La Alcaldía

Por ausencia del alcalde propietario y de la dimisión presentada por el primer teniente se ha encargado del despacho de los asuntos don Francisco Artero, segundo teniente alcalde.

"Renovación,"

Ayer apareció el núm 19 del semanario «Renovación», con importantes y valiosas reformas, que le hacen digno de todo encomio.

Felicitemos a su director señor Olivés por el acierto con que ha sabido presentar el periódico y por las importantes campañas que realiza en pro de la cultura general.

El Corresponsal.

Se vende un campo en sacano, término de esta ciudad. Informar en Plaza de Lizana, número 3, segundo.

BIBLIOGRAFIA

La supercentral eléctrica de Gennévilliers (París)

En los alrededores de París se utilizaba para todas las aplicaciones de la electricidad, la energía suministrada por diversas centrales establecidas en distintos puntos de los suburbios de la capital. Estas centrales tuvieron que atender, durante la guerra, a las demandas apremiantes de las fábricas que producían materiales para la defensa nacional. Al cesar las hostilidades, la maquinaria, desgastada por trabajo excesivo, requería grandes transformaciones.

Por ello, y pensando en las ventajas económicas que resultarían de producir la electricidad en una central única, dotada de todos los progresos aconsejados por la técnica moderna, un grupo de ingenieros e industriales concibieron el proyecto de reorganizar la distribución de electricidad en los alrededores de París, engendrando la energía en la central de Gennévilliers, una de las mayores del mundo.

Esta grandiosa central, de 300.000 kilowatts, con las dos filas de sus 15 calderas, y sus turbinas de vapor de 40.000 Kw., constituye una obra perfeccionada de la moderna ciencia eléctrica.

Como puede verse en el artículo que publica *Ibérica* en su n.º 447, en el que el general de ingenieros don Mariano Rubió Bellvé da cuenta de su visita a dicha «supercentral», todo en ella se basa en la utilización, hasta el límite máximo posible, del calor, evitando las pérdidas del mismo y recuperando calorías en todas las formas ideadas hasta ahora para ello. Su explotación es, pues, mucho más económica que la de las varias centrales a que ha de sustituir.

Sumario.—Excelentísimo señor don Francisco Iñiguez.—Visa de estudios a los EE. UU. de N. A.—Rehabilitación forestal.—Homenaje al comendante Vilamartín.—Observatorio meteorológico de La Coruña.—Ecuador. Telegrafía sin hilos.—Vía aérea de Guatemala a San Salvador. Guillermo E. Hudson.—Destrucción de los mosquitos por las anguilas.—Locomotora de turbinas Ljungström.—Congreso de Historia de la Medicina.—Máquina neumática.—Jussieu y el jardín botánico del «Petit Trianon».—La supercentral eléctrica de Gennévilliers. M. Rubió Bellvé.—La fotoelectricidad. P. Trullas, S. J.—Bibliografía.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 51; Corderos, 9; Terneros, 3; Terneras, 3; Vacas, 2; Cerdos 7; Ovejas, 3.
Total kilos, 2.031.500

Audiencia Provincial

Causa por incendio

Ante el Tribunal del Jurado se vió ayer la causa instruida por el Juzgado de Barbastro, contra los procesados José Cons Sesé y otro, como autores de un delito de incendio.

Ejerció el ministerio público el fiscal don Eduardo Alonso Pardo, actuando como abogado defensor el letrado don Lorenzo Vidal.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad y los procesados fueron condenados a la pena de 3 años, 6 meses y 21 días de prisión.

El Sr. García Velasco en Huesca

En las primeras horas de la mañana de ayer, llegó a nuestra ciudad el gobernador civil de Zaragoza señor García de Velasco.

Su viaje obedecía a asuntos de índole particular.

DE MADRUGADA

Ultimas noticias

Ante el viaje de Burguete se reproducen los augurios de dimisión. En Bilbao se declara la huelga general. Sánchez Toca se manifiesta partidario de los Gobiernos de concentración.

MADRID 8 (3 15)

¿Dimittirá Burguete?

Próximo el viaje del Alto Comisario a la Corte, vuelven a reproducirse los augurios que en cada una de sus visitas a Madrid se han hecho asegurando que no volvería a Marruecos en calidad de Alto Comisario.

Se dice y lo recogemos a título de información y con todas las reservas que se encuentra descontento con el Gobierno por haberle negado diferentes veces autorización para llevar a cabo algunos detalles del plan general de operaciones concebido y aprobado antes de su última partida para el Rif.

Se atribuye al general Burguete el deseo de abandonar su puesto en vista de estas discrepancias. En algunos círculos militares sueñan ya nombres de posibles sustitutos, pero como los rumores que transcribimos no tienen confirmación hasta la fecha, es difícil darlos a la publicidad.

Durante la estancia del Alto Comisario en Madrid parece que se puntualizarán los detalles extremos de la actual campaña y las condiciones en que ha de llevarse a cabo la acción política en toda su intensidad.

Un discurso de Sánchez Toca

El presidente del Consejo señor Sánchez Toca ha pronunciado un discurso en la Academia de Jurisprudencia, dedicando un sentido elogio póstumo a don Amós Salvador, cuya vida política ha estudiado

detenidamente y comentado con frases de admiración.

Se ha mostrado partidario de los Gobiernos de concentración y tácitamente ha reprobado algunos de los procedimientos de gobierno empleados por el actual Gabinete.

La huelga general en Bilbao BILBAO.—Se ha declarado la huelga general.

Todos los gremios obreros, en actitud de protesta por la gestión ineficaz de las autoridades en la resolución de los últimos conflictos, han declarado el paro.

La tranquilidad hasta el momento es absoluta, pero los servicios paralizados causan gran extorsión en la vida de la ciudad.

El gobernador se ha puesto al habla con el jefe del Gobierno y con el ministro de la Gobernación, transmitiendo los deseos de los obreros.

Los tipógrafos castellanos VALLADOLID.—Continúa la huelga de tipógrafos.

Los periódicos diarios han cesado en su publicación y las imprentas han cerrado sus puertas.

Parece que no existe fórmula de acuerdo y el conflicto, por tanto, lleva traza de prolongarse varios días.

Parte oficial

El Alto Comisario da cuenta al ministro de la Guerra, en telegrama de esta madrugada, que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Los Santos mártires coronados.

En tiempo del emperador Diocleciano hubo en Roma cuatro hermanos, empleados todos al parecer en oficios honoríficos en Roma, todos cristianos y Santos y desearon dar la vida por Cristo. Mandólos prender el Emperador, y llevar delante de un ídolo de Esculapio; y como los Santos hermanos hicieron burla de él desandaronlos, y los azotaron con tal rigor con creces empujados que en este tormento de ror sus almas a Dios. El Papa Melquíades que se celebrase su fiesta como hoy el de su martirio, con el nombre de los Cuatro hermanos coronados, porque se ignoraban sus nombres; aunque después fué rayado a un santo varón que se llamaban Severo, Severiano, Carpóforo y Victorino.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, se aplicará en sufragio de don Lorenzo Cañas.

En la novena de las almas predicará don José Jordán.

LA SUIZA

Es la casa más surtida en toda clase de postres, caramelos y bombones.

UVAS y GUINDAS AL CONAG. MARRONS GLACES

ESPECIALIDAD: Tortas de Chiffon y a 0 25 céntimos una. Cestitas de Mazapán.

Nota.—Venta exclusiva del chocolate ZORRAQUINO y caramelo INGLÉS.

Casa Alta. 17 Teléfonos 218

Dependiente para Comercio de tejidos en esta capital. Se desea esté libre de quintas.

Estupefacción

¡Ganga! ¡Ganga! ¡Ganga verdad!

Más de dos mil pares de calzados para todos los gustos, todos muy fuertes, de mucha duración, se venden en saldo en la gran zapatería de Hermenegildo Franco, San Lorenzo, número 8.

PRECIOS MUCHO MAS BARATOS QUE EN FABRICA!
GRAN OCASION PARA IR BIEN CALZADO POR POCO DINERO
UNA PRUEBA OS CONVENCERA NO CONFUNDIRSE

Hermenegildo Franco, San Lorenzo, 8-Huesca

Nuevo Comercio de Muebles AL CONTADO Y A PLAZOS José Gonzalo

Calle de San Lorenzo, núm. 21

ODEON

PARA MANANA
jueves 9 Noviembre 1922

Terminación de la Interesantísima serie

El Conde de Montecristo

Por haber retrasado en otra plaza la proyección de la película

D. Juan Tenorio

no podrá efectuarse mañana en este Teatro como estaba anunciado. Oportunamente se señalará nueva fecha.

Si necesita Ud. un
RECONSTITUYENTE ENERGICO
use Ud. el

Vino Ona

del Dr. Arietegui

A los pocos días de tomarlo:

**AUMENTA el APETITO
RENACEN las FUERZAS
DESAPARECEN los VANDOS
y el DOLOR de CABEZA**

Con el uso constante del VINO ONA
Los NIÑOS crecen sanos y robustos
Las MUJERES que CRIAN se fortalecen
Las JOVENES AMERICAS se curan
Los NEURASTENICOS los Apolados por
Exceso de trabajo. Los Envejecidos
Prematuramente recobran su fortaleza
Es un vino riquísimo en potasio.
Se vende en botellas y droguerías

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 7 del actual, recibas directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100	70'70
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro.	00'00
Americanas 4 por 100.	89'00
Americanas 5 por 100 vieja	97'00
Americanas 5 por 100, 1917	96'60
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100.	89'50
Mem. ídem ídem, 5 por 100.	100'00
Mem. ídem ídem, 5 por 100.	00'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano.	000'00
Banco de España.	578'00
Banco Español del Río de la Plata	228'00
Banco Hipotecario de España.	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	244'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.	000'00
Mem. ídem ídem, E. A.	000'00
Compañía General Anárquica de España (Protección)	61'25
Mem. ídem ídem (Créditos)	30'25

MONEDA EXTRANJERA

(Bancos de España)	
Francos	42'00
Libras	28'40
Dollars	6'60
Marcos	0'15
Liras.	00'00
Francos Suizos.	000'00
Coronas austriacas (cheque)	0'0

Automóviles

Queda abierto al público un nuevo servicio de ALQUILER a 0'75 pesetas kilómetro.

Hotel San Lorenzo
Calle San Lorenzo, núm. 16

Se arriendan buenas cuartos para las ferias próximas de San Andrés. La cabida es, aproximadamente, para 50 caballerías. Dentro de la casa existe un buen abrevadero y amplios vagos de desahogo. Costanilla del Suspiro, núm. 10, Lucas Garcés (aróximo al ferial).

Lea usted "La Tierra."

Pérdida De una pulsera de níquel, de oro y con tres brillantes, el día de Todos Santos, desde los Porches de Vega Armijo hasta el Composito. Se gratificará al que la devuelva. Informes en esta imprenta.

TIP. DE VDA. L. PÉREZ-HUESCA

Suscripción pública

de 1.000 acciones de 500 pesetas nominales cada una, de las 5.000 que emite el

Banco Aragonés de Seguros y Crédito, de Zaragoza

para ampliar su capital social a 5.000.000 de pesetas

TIPO DE EMISION 115 POR 100

CONDICIONES

Pago del 25 por 100 del nominal al hacer la suscripción. Ptas. 125
Pago del 15 por 100 de prima de emisión. " 75

Total por acción. Ptas. 200

Si el suscriptor así lo desea, podrá liberar las acciones que suscriba, al tipo de emisión indicado.

El BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CREDITO ha repartido desde su fundación importantes dividendos a sus accionistas, siendo el de 9 por 100 el acordado en los tres años últimos. A cada suscriptor se le entregará un resguardo provisional que será canjeado oportunamente por los títulos definitivos.

Esta emisión de acciones ha sido tomada en firme por un grupo de prestigiosos capitalistas de la región, que deferentes con el Banco y a instancias de su Consejo de Administración, consienten en llevar a suscripción pública, al limitado tipo que se fija, las acciones que se ofrecen.

El plazo de suscripción termina el 15 de Noviembre

Admiten suscripciones todos los Corredores de Comercio de esta plaza, y el Banco en sus oficinas, C/osa, número 35.

EN HUESCA: DON NARCISO TORNES